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ي آنها مي نويسند 3معمولاً. بدنه

م

ت

م

ت

در خيلي از مقاومت( خطا مي باشد

كهv10 يك ولتاژ مثل نوشته شود

شود دهد، مي سوم آن را نشان مي

رقم سوم
(Third Digit) 

ضريب
(Multiplier) 

0 1 =100

1 10 =101

2 100 =102

3 1000 =103

4 10000 =104

5 100000 =105

7يا6 ميناستفاده

 شوند

8 0.01 

9 0.1 

س د ن ه م ه  ت ي م ك

» به نام خدا«

؛ دوستاي عزيز

.ي بحث خازن ها رو شروع مي كنيم

كد خواني خازن ها

بب براي خازن ها را كارخانه هاي سازنده معمولاً روي

:ن ها وجود دارد

و ولتاژ به صورت مستقيم) معمولاً الكتروليتي ظرفيت

.است1000fµ)ميكروفاراد1000(و 10vخازن زير

10

=10-9  

0.000,000,000,001=10-12  

 خازن هاي عدسي به خاطر كمبود جا اطلاعات رو به صورت

را مي بينيد، اين سيستم 103 عدد خازنلاً روي يك

رقم اول از سمت2 كد گذاري مقاومت ها دارد، يعني

. رقم سوم نيز يك ضريب طبق جدول زير مي باشد

 لاتيني كه در آخر نوشته مي شود نيز تلورانس يا ضريب

ي.) نوشته نمي شود در زير اين اعداد گاهي ممكنه

س2. كاري خازن است رقم اول ،ضربدر ضريبي كه رقم

. خازن بر حسب پيكوفاراد

.پيكو فاراد مي باشد 10،0000ريوصتن مثال خازن

با سلام مجدد خدمت دوستا

ي خوب، بدون مقدمه ادامه

و ولتاژ مناسب ظرفيت خازن

سيستم كد گذاري براي خازن

(بر روي خازن هاي بزرگ-1

خاو واضح نوشته شده، مثلاً

µ)0-6= 0.000,001)= ميكرو

n)نانو = (0.000,000,001 =

p)پيكو = (00,000,000,001

در خازن هاي كوچك مثل خا

مثلا. خلاصه تر مي نويسند

مشابهت زيادي با سيستم

و دوم ،و رق ، ارقام اول چپ

حرف لات

ها اصلاً

ولتاژِ كا

ظرفيت

به عنوان
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با حلقه ها رنگي يعني ظرفيت خازن

.مت بيشتر آن نمي شوي

: فرمول زير محاسبه مي شود

يك،الكتروليت

 اگر هاي خازن اين

ودنكيمدابخازن

.ديشاباههي

و موازي: شوند  سري

س د ن ه م ه  ت ي م ك

 104=يسدعنزاخه

خازن ها دقيقاً مشابه همان مقاومت هاست، يعي

و ما وارد جزئياتلذا سيستم بسيار كم كاربرد مي باشد

 صورت متوالي يا سري ظرفيت معادل مجموعه از فرم

ي روبرو برابر است با : معادل مجموعه

ي خازن: مهم هايهمان طور كه مي بينيد روي بدنه

در شده، مشخص–ي پايهآني وسيلهبهكه شدهه

ي-و خا فرو شكسترا اشتباه وصل كنيم در اثر پديده

هياپبقارمًامتحسپ! مي تركديتحايودوشيمب

:انواع به هم بستن خازن ها

صورت به هم بسته مي شو2 نيز مانند مقاومت ها به

خازن هاي سري

هندبيورهدشجردددع

سيستم كد گذاري اين-3

س. نمايش داده مي شود اين

در به هم بستن خازن ها به

به عنوان مثال ظرفيت معا

ي نكته

كشيد نوار

و+ جاي

بارخ

خازن ها ني
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ي خازن ها ذخيره مي شود:نكته ، باري كه روي همه با همدر خازن هاي سري

توضيح اين مطلب نياز به مقدمات.)ظرفيت خازن اهميتي ندارد( برابر است

.زيادي دارد كه فعلاً ما نيازي به آن نداريم

خازن هاي موازي

:در به هم بستن موازي خازن ها، ظرفيت خازن ها به صورت مستقيم با هم جمع مي شوند، يعني

C=4+3+12=19                                   با است برابر زيري مجموعه معادل ظرفيت براي مثال:

ي خازن ها قرار مينطور كه مي بينيد در حالت موازياهم:نكته ، ولتاژي كه بر روي پايه هاي همه

.است شده متصل يكديگربهها خازني همهسر2 زيرا، مساويست گيرد

و آنگاه ظرفيت اگر در يك و موازي قرار گرفته بودند، ابتدا خازن هاي موازي را حذف مدار چندين خازن به صورت سري

: كنيد دقتريز مثالبه. كنيممي محاسبهراها خازني بقيه معادل
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ديود

مي يكي ديگر از پر مصرف يك احتمالاً با اين قطعه.باشد ترين قطعات الكترونيكي در مدارها ديود نيز دوستان

شد در مورد اين قطعه جلسه. آشنايي مختصري دارند .ي آينده توضيح داده خواهد

در( nrec.ir/ آموزشهاي رباتيك طبقه بندي شده توسط كميته مهندسي رباتيك طرح ساماندهي آموزش رباتيك

 سال25تا13برگرفته از سايت رشد مخصوص رده سني) اينترنت

 خانم فرناز عطاءالهي:هيلواشياريوويگردآور

نايبارادهرهز:يياهنيكيفارگويملعشياريو


